
Pionierleistungen in der Mess- und Steuerungstechnik – dafür steht der Name HEIDENHAIN seit mehr als 135 Jahren.  

Als Technologieführer treiben wir mit innovativen NC-Steuerungen und Hochpräzisions-Messgeräten neue Entwicklungen in der auto-

matisierten Fertigung voran – u. a. in der Elektronik- und Halbleiterproduktion. Ein ideales Umfeld für technologiebegeisterte Menschen, 

die mehr bewegen wollen. Wir reinvestieren große Teile unserer Erträge in Forschung und Entwicklung sowie in die Aus- und Weiter-

bildung unserer Mitarbeiter. So schaffen wir langfristig sichere Arbeitsplätze und ausgezeichnete Zukunftsperspektiven an unserem 

Hauptsitz in Traunreut. Auch für Sie!

DR. JOHANNES HEIDENHAIN GmbH, 83301 Traunreut, Telefon: +49 8669 31-0, www.heidenhain.de

Elektrotechnik, Nieder- und Mittelspannung, Energieverteilung 

– Ihre Welt? AutoCAD und EPLAN gehören schon heute zu 

Ihrem Handwerkszeug? Sie möchten mehr aus Ihrem Know-

how machen und sind bereit für einen spannenden Entwick-

lungsschritt? 

 

Herzlich willkommen in unserem kollegialen Team Energie- 

und Gebäudetechnik. Wir sind für den Betrieb und die Weiter-

entwicklung der Energie- und elektrotechnischen Anlagen am 

Standort Traunreut verantwortlich. Bei uns ist immer etwas in 

Bewegung. Neu- und Umbauprojekte, neue automatisierte 

Produktionsprozesse, Neuerrichtung und Erweiterung von 

elektrischen Anlagen – all das macht unseren Alltag enorm 

abwechslungsreich. Und Ihren natürlich auch! 

 

Ihre Chance: 
Sie starten mit einer intensiven Einarbeitung und arbeiten von 

Anfang an Hand in Hand mit einem erfahrenen Planungsin-

genieur zusammen, der sein Wissen gerne mit Ihnen teilt. Es 

erwartet Sie ein vielseitiges Aufgabengebiet, das mit Ihrem 

Know-how und Ihrer Erfahrung mitwächst. 

• Sie erstellen und bearbeiten Schaltpläne, Stromlaufpläne, 

Verteilerpläne und Verdrahtungspläne für elektrotechnische 

Anlagen in EPLAN P8. 

• Auch die Erstellung von Aufbauzeichnungen und Makros, u. a. 

für anspruchsvolle Schaltschränke, gehört dazu. 

• Dafür arbeiten Sie versiert mit EPLAN P8 inklusive Preplan-

ning und AutoCAD (ACAD). 

• Klar, dass Sie sich mit anderen Fachabteilungen eng abstim-

men – bei Bedarf auch direkt auf der Baustelle. So stellen 

Sie die optimale Platzierung von Energieanschlüssen sowie 

mögliche Anbindungen und Schnittstellen zu Drittsystemen 

sicher. 

• Mittelfristig wollen wir Sie auch in das Thema Netzsimulation 

mit PowerFactory einbeziehen. Klar, dass wir Sie mit Trainings 

und on-the-Job optimal darauf vorbereiten. Und wenn Sie 

wollen, kann es danach mit Visualisierung in Janitza weiter-

gehen. 

• Last, but not least setzen wir darauf, dass Sie die Pläne un-

serer Energieverteilung und Schaltungsanlagen immer up 

to date halten – nicht nur bei Änderungen an Gebäuden und 

Anlagen, sondern auch, wenn Sie selbst Abweichungen be-

merken. 

+

Neugierig? Dann sollten wir schnellstmöglich heraus -

finden, ob es passt! Nähere Informationen gibt Ihnen gern 

Frau Oberhauser: Tel. 08669 31-2350. Oder gehen Sie direkt 

den nächsten Schritt: Hier online bewerben!

Ihre Stärken: 
• Abgeschlossene Ausbildung als Elektriker, Elektroniker Be-

triebstechnik oder vergleichbare elektrotechnische Ausbildung 

– idealerweise ergänzt durch eine Qualifikation als Fachplaner, 

Techniker oder Meister 

• Berufserfahrung im Bereich Schaltplan-, Stromlaufplanerstel-

lung und Schnittstellenplanung 

• Je mehr Erfahrung Sie bereits in der Arbeit mit EPLAN P8, 

AutoCAD und anderen Tools haben, desto besser 

• Sehr gute Excel-Kenntnisse (Formelverwendung und Makro-

erstellung) sind ein Muss. (Erste) Programmiererfahrung in 

C++, Python, PHP oder einer anderen Hochsprache ist ein Plus 

So viel mehr als ein „Job“ 

• „Made by HEIDENHAIN in Traunreut“ steht für Innova -

tion, Qualität und langfristig sichere Arbeitsplätze. 

• Wir setzen auf nachhaltige Entwicklungen, Perspektiven 

und auf stabiles Wachstum. 

• Wir investieren in Ihre Entwicklung – mit individueller 

Förderung und einem umfangreichen Weiterbildungs -

katalog. 

• Lassen Sie sich inspirieren von der Zusammenarbeit mit 

anderen klugen Köpfen. 

• Führungskarriere oder Fachkarriere?  

Bei HEIDENHAIN ist beides möglich. 

• Ihre attraktive Vergütung toppen wir mit einer Gewinn-

beteiligung und einer betrieblichen Altersvorsorge. 

• Gestalten Sie Ihre Arbeitszeit flexibel zwischen 6 und 

20 Uhr. 

• Und all das im schönen bayerischen Voralpenland in der 

Nähe des Chiemsees – mehr Lebensqualität geht nicht. 

Facharbeiter / Techniker / Meister als 

CAD-Konstrukteur Elektrotechnik (m/w/d) 
Schwerpunkt: elektrische Energietechnik 
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